
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 8 dias do mês de Dezembro de 2010, às 10:00, no DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA - UNISAL, do município, LORENA, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) MAISA VILLELA SANTOS
REIS NOBREGA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ALEXANDRE MARQUES - CAMARA MUNICIPAL
ELCIO VIEIRA JR - CAMARA MUNICIPAL 
GILBERTO MOURA FIGUEIREDO JR - EXERCITO 
MACIA SUELY ALVES FIGUEIREDO - UNISAL
ROBERTO BASTOS DE OLIVEIRA JUNIOR - CAMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município LORENA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 26415 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 27802 domicílios, assim distribuídos: 24966 particulares permanentes
ocupados 15  particulares improvisados ocupados, 1563 vagos, 107 fechados e 1095 uso ocasional, além de 20 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 79317 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 82206 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Foram apresentados os dados relativos a coleta no município de Lorena e posteriormente apresentado um panorama de como foi o Censo nos demais
municipios da subarea. Foi feita também uma retomada das rotinas do administrativo do Posto de Lorena, no intuito de suprir todas as dúvidas dos membros
presentes, visto que para alguns era o primeiro contato com as CMGE´s.

Sanadas as dúvidas agradecemos os presentes e ressaltamos aos mesmos que o IBGE tem como objetivo continuar realizando as CMGE´s, no intuito de
estreitar os laços entre a entidade e as lideranças locais e dos poderes constituidos de cada município.

Em seguida nos dirigimos junto com o administrativo do posto, ao setor de Geografia da Unisal e como não puderam estar presentes na reunião, os
agradecemos pelo espaço cedido para que fossem realizadas as atividades realativas ao Censo Demográfico na cidade de Lorena.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.



Participaram da reunião, representando o IBGE: Filipe Vieira Fernandes - Técnico de Informações Geograficas; Tatiane Cristina Costa - Agente Censitária,
Rogério Luiz Pimentel Brazil ? Agente Censitário Municipal; Tais Soares Francisco ? Agente Censitário Supervisor; Denyel Mulia Miranda ? Agente Censitário
Supervisor; Elias Francisco Gomes ? Agente Censitário Supervisor; Andressa Carla Matiusso ? Agente Censitário Supervisor; Adriana Maria dos Santos
Caetano ? Agente Censitário Supervisor; Paulo Henrique Silveira Andretta ? Agente Censitário Supervisor;
Celso Carlos Guimarães ? Agente Censitário Supervisor; Carlos Felipe Pereira ? Agente Censitário Supervisor.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PAULO CESAR NEME - Prefeito Municipal de LORENA;

MARCELO GONÇALVES BUSTAMAN - Vice Prefeito;

Pe. PEDRO DE ALMEIDA CUNHA - Secretário de Educação;

CÉLIO MELILO - Secretário de Planejamento;

ELIANE EMINE SALOMÃO DE ASSUMPÇÃO - Coordenadoria da Promoção Social;

DANIEL MARQUES DE AQUINO - Vereador da Câmara de Lorena;

FRANCISCO DE ASSIS ROCHA - Vereador da Câmara de Lorena;

JOSE CARLOS DA SILVA - Vereador da Câmara de Lorena;

LORANE PEMPER DE FARIA BUSTAMANTE - Vereador da Câmara de Lorena;

MARCELO MARTINS DE ALVARENGA - Vereador da Câmara de Lorena;

MARCOS ROGERIO DA SILVA - Vereador da Câmara de Lorena;

LUIZ MARTINHO GOMES - Vereador da Câmara de Lorena;

VALDEMIR VIEIRA - Vereador da Câmara de Lorena;

REINALDO VENDRAMINI MIGUEL - Secretario de Agricultura;

ROSANA DO CARMO MONTEMOR - Coordenadora de Comunicação da Câmara Municipal de Lorena;

JOSIANE PIEDADE DE SOUZA E SOUSA - 3º Sgt da Policia Militar;

NORIVAL DE SOUZA JUNIOR - 1º Sgt da Policia Militar	;

CHRISTIANE QUADROS DOS SANTOS - Secretaria Adjunta de Projetos de Educação;

VERUSCA RIBAS BRANDÃO - Assessora Parlamentar;

CÁSSIA MARIA ARECO - Assessora Parlamentar;
	
JOSÉ FERLA - Assessor Parlamentar;

RAFAEL VINICIUS LIMA DE OLIVEIRA - Assessor Parlamentar;

DOMINGOS SÁVIO DE AZEVEDO - Assessor Parlamentar;
	
BIANCA CRISTINA BUENO DA SILVA - Assessora Parlamentar;
	
Pe. PAULO MANOEL DE SOUZA PROFILO - Gerente Administrativo da UNISAL;	

FÁBIO REIS - Diretor de Operações da UNISAL;

ALEXANDRE MARQUES - Assessor Parlamentar;



ELISA REGINA TORQUATO TOLEDO - Coordenadora do Curso de Geografia da UNISAL;

ELISANGELA RODRIGUES - Secretaria de Saúde; 	

NOEL DA SILVA CABRAL - Assessor Parlamentar;

LUIZ ADRIANO FERNANDES - Assessor da Secretaria da Educação;
	
ROBERTA WERNECK MAGALHÃES DOS SANTOS - Relações Institucionais da Unisal;
	
LUIZ GUSTAVO RODRIGUES DE SOUZA - Secretário de Desenvolvimento Economico e Turistico de Lorena;

ULISSES SHINJI FUCUDA - Presidente da Acial ? Associação Comercial e Industrial de Lorena.


